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VÝSTAVY 
PRODLOUŽENO DO 3. 4. 2012 
PARDUBICE VE VÍRU TANCE 
Velká retro výstava o kráse společenských oděvů a vášni pro tanec od poloviny 19. století do 60. let 
20. století, která se koná pod záštitou Radko Martínka, hejtmana Pardubického kraje. 
Na pozadí historických událostí projdeme pardubickými tanečními sály s oblíbenými orchestry. Moderní 
tance nám připomenou známí pardubičtí taneční mistři. Oděvy, vějíře, taneční pořádky, kotilióny a 
bižuterie ze sbírek Východočeského muzea navodí nostalgickou atmosféru plesů, bálů, tanečních zábav, 
věnečků, odpoledních čajů a šibřinek z časů dávno minulých. Výstava je otevřena v Kaňkově výstavním 
sále. Více na www.vcm.cz.  
Doprovodné programy: 
Taneční dílna pod vedením renomovaných tanečních mistrů  
7. 2. 2012 -  výuka Lady Dance, povede Radek Smejkal 
Začátek v úterý v 18 hodin v přednáškovém sále Východočeského muzea, Zámek Pardubice. 
Věříme, že Vaše dobrá nálada a mírně společenský oděv vytvoří příjemný večer.Vstup volný. 
Kapacita sálu je omezena, proto si účastníci mohou rezervovat vstup na adrese: halirova@vcm.cz    
16. 2. 2012 – MTV klip dance, povede Mgr. Michaela Chvojková 
Začátek ve čtvrtek v 16 hodin v přednáškovém sále Východočeského muzea, Zámek Pardubice. 
Výuka pro 2. stupeň základních a středních škol, ale i pro veřejnost. 
Informace a rezervace na adrese: prochazkova@vcm.cz; tel.: 466 799 275 
 

V TAKOVÝCH ŠATECH BYCH PROTAN ČILA NOC 
Zapojte se do kreativní módní soutěže pro veřejnost  
V samoobslužném krejčovském salónu ve výstavě nebo doma  naaranžujte pomocí spínacích špendlíků, 
popř. jednoduchého šití z libovolného materiálu na krejčovskou figurínu nebo kamarádku společenské šaty. 
Foto modelu pošlete e-mailem do 19. 2. 2012 na: vychodoceske.muzeum@seznam.cz, nebo poštou na 
adresu: Zámek 2,  530 02 Pardubice. Do předmětu e-mailu či na obálku uveďte heslo „Ve víru tance“.  
Na masopustní úterý  21. 2. 2012 budou fotografie vystaveny v přednáškovém sále a proběhne jejich 
vyhodnocení odbornou porotou i hlasy návštěvníků. 
Více na www.vcm.cz – výstavy – Ve víru tance – soutěž pro veřejnost 
 

Od 26. 1. 2012 do 26. 2. 2012 
RIŽSKÁ SECESNÍ ARCHITEKTURA 
Výstava mapuje rižskou secesní architekturu a je zde prezentováno přibližně 30 rižských domů 
postavených koncem 19. a začátkem 20. století. Velkoformátové fotografie zachycující jak celky, tak 
detaily včetně interiérů a půdorysů. Autorem výstavy je Prof. Dr. arch. Jānis Krastiņš z Technické 
univerzity v Rize. Výstava se koná pod  záštitou velvyslance Lotyšské republiky v ČR J.E. Kasparse 
Ozoliņše a ve spolupráci Kanceláře architektů města Rigy,  Magistrátu města Pardubic a Východočeského 
muzea v Pardubicích. 
 
 
 
 



OD 22. 12. 2011 
PENÍZE A POKLADY – NÁLEZY MINCÍ NA PARDUBICKU  
Peníze po staletí ukryté v zemi či ve zdech starých domů a představy o jejich nálezech vždy jitřily fantazii a 
ovlivňovaly lidovou slovesnost, a to zvláště pro svou materiální cenu. Poklady mincí i jejich jednotlivé 
nálezy však mají především hodnotu historickou. Na význam mincovních depotů jako historického 
pramene se zaměřuje tato výstava, otevřená v komunikačním prostoru před expozicí numismatiky. 
 
OD 11. 2. 2012 DO 27. 5. 2012 
BOTANICKÁ ILUSTRACE 
Odborná ilustrace je pro mnohého přírodovědce nenahraditelnou pomůckou při jeho každodenní práci. 
Botanici s její pomocí určují druhy rostlin, zoologové zase druhy živočichů. Propracované detaily kresby 
není možné nahradit fotografií ani filmovým záznamem. Podpoře a vyhledání nových ilustrátorů, kteří by 
byli schopni se věnovat botanické ilustraci, je určena soutěž O nejlepší botanickou ilustraci. 
Připravovaná výstava představuje kresby ze dvou ročníků soutěže, kterou vyhlašuje Přírodovědná 
společnost a internetový magazín BOTANY.cz. Soutěžní výtvarná díla budou doplněna 
ukázkami historické i současné botanické ilustrace. Výstavu najdete ve výstavním prostoru u rytířských 
sálů na zámku ve Východočeském muzeu v Pardubicích. 
Doprovodný program: 
Vyzkoušejte si botanickou ilustraci 
Dokážete nakreslit rostlinu tak, aby bylo možné podle kresby poznat ji i v přírodě? Není to vůbec snadný 
úkol. Přijďte se inspirovat na výstavu „Botanická ilustrace“ do Východočeského muzea v Pardubicích a 
vyzkoušejte si i vy, zda jste schopnými ilustrátory. Vyberte si jednu ze tří rostlin – tis červený, břečťan 
popínavý nebo sasanka hajní – a pokuste se ji, co nejlépe ztvárnit. Tis i břečťan snadno najdete i na našich 
zámeckých valech. Ilustrace zašlete na adresu muzea, nebo je odevzdejte v pokladně zámku. Uveďte své 
jméno a adresu, nejlepší botanické ilustrace budou odměněny. 
 
EXPOZICE 
Rytířské sály pardubického zámku 
V rytířských sálech 1. patra zámku se dochovaly cenné raně renesanční malby. Podle přání může 
návštěvník absolvovat prohlídku sálů s výkladem průvodce. 
 
Expozice české sklářské tvorby  
První část expozice je věnována průřezu historickou sklářskou produkcí od 15. do počátku 20. století. Větší 
část sálu je věnována fenoménu tzv. ateliérové sklářské tvorby – originálním autorským dílům od 30.let 20. 
století po současnost. 
 
Expozice pohlednic Orbis pictus 
V prostorách severního křídla zámku je otevřena stálá výstava pohlednic. Expozice vychází z výjimečně 
rozsáhlého fondu původně soukromé sbírky paní Květuše Veselé ze Svitav, který představuje jedinečný 
doklad vývoje pohlednic na území dnešní České republiky, a to od nejstarší emise korespondenčních lístků 
v Rakousko-Uhersku 1869 až do současnosti. 
 
Expozice zbraní  
Na rozdíl od předchozí expozice zbraní jsou zde palné i chladné zbraně vystaveny přibližně ve vyrovnaném 
poměru od nejstarších až po moderní. Návštěvníci si mohou na funkčních replikách vyzkoušet fungování 
mechanismů některých zbraní. V tomto směru je naše expozice evropským unikátem. 
 
Numismatická expozice Peníze v Čechách 1520–1620 
Tato expozice je umístěna v reprezentačních renesančních zámeckých sálech. Návštěvníkům nabízí 
systematický přehled českých mincí od konce středověku do třicetileté války. Vedle honosných stříbrných 
tolarů a zlatých dukátů, ražených k reprezentačním nebo obchodním účelům, jsou v expozici přiblíženy i ty 
druhy domácích a zahraničních mincí, kterými se tehdy skutečně v Čechách běžně platilo. 
 
 



Příroda východního Polabí 
Expozice představí návštěvníkům všechny hlavní typy prostředí a krajiny širšího okolí Pardubic. 
Prostřednictvím velkoformátových fotografií, dioramat, textových tabulí a zvukových záznamů seznámí s 
druhy živočichů i rostlin, s problematikou vývoje krajinných typů, ochrany přírody a vlivu člověka na ni 
v historii i v současnosti. Součástí expozice je rovněž výukový program pro školy. 
 
Expozice  hraček  „Bylo, nebylo...“ 
Dětská hra, hračky a pohádky provázejí dětství v každé době a po celém světě. Nová stálá expozice 
inspirovaná pohádkami je zpřístupněna návštěvníkům v gotickém sále pardubického zámku. 
 
Nové archeologické objevy ve Chvaleticích  
V Domě kultury ve Chvaleticích je od 20.10.2010 přístupná malá expozice věnovaná záchrannému 
archeologickému výzkumu, který proběhl na konci roku 2008 v trase obchvatu Chvaletic. 
 
PŘEDNÁŠKY 
CYKLUS PŘÍRODOVĚDNÝCH A CESTOPISNÝCH PŘEDNÁŠEK 
2. 2. 2012 V. Vrána: Západní LITVA 
Země známá neznámá – země lesů, vod, písku a památek. 
 
9. 2. 2012 T. Kubeš: HOLANDSKO na lodi 
Netradiční putování po holandských kanálech zemí tulipánů, sýrů a větrných mlýnů. Posluchači se během 
promítání naučí řídit loď. 
 
23. 2. 2012 L. Kalous: Do ČÍNY po železnici 
14 000 kilometrů vlakového dobrodružství napříč východní Evropou, Sibiří a Mongolskem až do Pekingu. 
 
Přednášky jsou doplněny barevnou obrazovou projekcí a začínají vždy ve čtvrtek v 18.00 hodin 
v přednáškovém sále Východočeského muzea na zámku.Vstupné: jednorázové 30,- Kč, předplatné na celý 
cyklus 16 přednášek 300,- Kč. 
 

Muzeum otevřeno denně  
 mimo pondělí od 10 do 18 hodin. 

Vstupné: 90,- Kč, poloviční vstupné 45,- Kč (děti a studující, důchodci). Prohlídka jen jedné expozice 
30,-Kč, prohlídka jen jedné výstavy 40,- Kč. Sleva na rodinné vstupné: dva dospělí s dětmi – 2 děti zdarma, 

každé další dítě poloviční vstupné. Vstup zdarma pro děti do 7 let a imobilní občany. 

 

Veškeré informace na telefonním čísle 466 799 240, http://www.vcm.cz 
Východočeské muzeum v Pardubicích, Zámek 2, e-mail: vcm@vcm.cz 

 
 
 

Zřizovatelem Východočeského muzea 
v Pardubicích je Pardubický kraj. 

 

 


